



Obec Rychnověk informuje

Srpen / 2023

Vážení spoluobčané,
přinášíme vám další číslo našeho informačního zpravodaje, ve kterém vás chceme seznámit s aktuálním děním v obci a pozvat vás na plánované kulturní akce.



Hospodaření obce za rok 2022

Účetní závěrka za rok 2022

Plánované příjmy	Skutečné PŘÍJMY 2022	Plánované výdaje	Skutečné VÝDAJE 2022
16 511 338 Kč	20 275 616 Kč	23 619 283 Kč	27 683 724 Kč

Poznámka:

Saldo příjmů a výdajů - 7 408 108 Kč

Stav na bankovních účtech:

k 31. 12. 2022 10 400 765 Kč

(z toho prostředky určené na obnovu vodovodu) 3 858 000 Kč

Skutečné příjmy v loňském roce byly pozitivně ovlivněny velmi úspěšným čerpáním finančních prostředků z jednotlivých dotačních programů. Výdaje byly také ve skutečnosti vyšší, zejména z důvodu doplatku za dokončení hasičské zbrojnice ve Zvoli.

I když rozpočet skončil v nezvykle vysokém deficitu, podařilo se v loňském roce dokončit velké množství staveb, o kterých se mluvilo dlouhá léta. Značná část výdajů byla použita na opravy či nové stavby, díky čemuž byla navýšena hodnota dlouhodobého majetku obce ze 70 535 744 Kč (1.1.2022) na 93 198 733 Kč (31.12.2022). S ohledem na vývoj inflace v loňském i letošním roce se tyto investice, které byly realizovány za ceny před inflační, ukázaly jako velmi výhodné.

Pro rok 2023 je naopak počítáno s přebytkem rozpočtu 1 784 420 Kč, respektive 1 424 420 Kč po odečtení 360 000 Kč, které se každý rok odkládají na budoucí obnovu vodovodu.

Přijaté dotace:

Státní rozpočet – na výkon státní správy	148 900 Kč
Státní rozpočet – kompenzační bonus	40 546 Kč
Státní rozpočet – dotace na volby do OZ	64 000 Kč
MMR – rekonstrukce místních komunikací	1 865 355 Kč
SFDI – chodník Rychnovek - Zvole	2 474 381 Kč
SFŽP – rekonstrukce vodního zdroje	640 800 Kč
KHK – novostavba chodníku podél II/285	500 000 Kč
KHK – školení členů JPO	4 400 Kč
Celkem	5 738 382 Kč



Připravované akce

Snižování energetické náročnosti obecních budov

S péčí řádného hospodáře začalo zastupitelstvo, s ohledem na vývoj cen energií, hledat možnosti úspor. I před energetickou krizí bylo snahou vždy šetřit, proto se prostor pro úspory hledal těžko.

Přesto bylo rozhodnuto o pořízení projektových dokumentací pro objekty obecního úřadu v Rychnovku a obecního domu na Doubravici, řešící kompletní zateplení obálky budovy, výměnu střešní krytiny, instalaci fotovoltaických panelů na střechy obou objektů a nový zdroj vytápění (tepelné čerpadlo) včetně nových teplovodních rozvodů.

V současné době je vyhlášen v rámci 37. výzvy „Program Životní prostředí 2021 – 2027“ dotační program zaměřený na komplexní snížení energetické náročnosti veřejných budov. Alokace v tomto dotačním programu je 2,5 mld Kč a termín podání žádostí končí 1. 3. 2024. Díky tomu, že máme oba projekty připravené, budou žádosti o dotaci podány nejpozději v září 2023 a lze tak předpokládat, že budeme úspěšní.

Dalším bodem, jak snížit spotřebu EE, je instalace vnitřní teplovzdušné jednotky (klimatizace) do hlavního sálu v tesku. Tato jednotka umožňuje nejen chlazení, ale zejména vytápění, které z větší části nahradí stávající přímotopy, jejichž provoz je extrémně drahý. Tímto opatřením předpokládáme, že dojde s úspore spotřeby EE na vytápění o cca 60 %.

Stejný způsob vytápění byl zvolen i v nové buňce, ve které je umístěna Pošta Partner a také v zázemí technických služeb – v budově bývalé vrátnice vojenského areálu v Rychnovku.

Dokončení chodníku v Rychnovku

Jedná se o poslední úsek nového chodníku v Rychnovku, který propojí opravený chodník u č.p. 56 (Vacek P.) se stávajícím chodníkem u „dolní bytovky“ č.p. 15.

V lednu byla podána žádost o dotaci z programu „Plán obnovy venkova“, kterou každý rok vypisuje Královéhradecký kraj. I v letošním roce jsme byli úspěšní a dotaci ve výši 500 000 Kč získali. Do konce roku proběhne výběrové řízení a termín realizace je předběžně naplánován na jaro roku 2024. Touto poslední fází bude zajištěna docházka po chodnicích k autobusové zastávce ze všech částí obce Rychnovek.

Cyklostezka Jaroměř – Rychnovek

Jak jsme již mnohokrát informovali, ač se to nezdá, jedná se velmi složitý projekt. Když se před lety podařilo dohodnout s vlastníky pozemků, na kterých je cyklostezka v katastru obce Rychnovek plánována, na prodeji, zdálo se, že je vyhráno. Bohužel, následné projednání projektové dokumentace s dotčenými orgány státní správy, zejména pak s odborem Životného prostředí v Jaroměři, se značně komplikovalo a vedlo k požadavkům na dodatečné zpracování různých posudků z pohledu ochrany přírody a krajiny, což mělo za následek značné zpoždění celého projektu a prodražení celé projektové dokumentace. Obec Rychnovek je od roku 2021 členem dobrovolného svazku Kladská stezka a díky tomu bylo možné, abychom se účastnili všech jednání kolem projektu a aktivně pomohli získat potřebná souhlasná stanoviska. V současné době bylo zahájeno řízení o vydání společného povolení stavby a lze proto předpokládat, že nejpozději v září tohoto roku bude celá stavba konečně povolena.

Předpokládané investiční náklady celé stavby se pohybují okolo 31 milionů Kč včetně DPH a je zřejmé, že bez získání dotačních prostředků je celý projekt nerealizovatelný.

Proto se současně s probíhajícím povolovacím procesem dokončuje žádost o dotaci z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP). Dále se již v letošním roce podařilo získat finanční prostředky z dotačního fondu Královéhradeckého kraje ve výši 4 mil Kč.

Pokud se vše podaří, lze předpokládat zahájení výběrového řízení koncem letošního roku a teoreticky zahájení prací již v roce 2024. O dalším průběhu vás samozřejmě budeme včas informovat.

Vodovod a kanalizace na Doubravici

Na základě výběrového řízení, kterého se účastnilo 5 projekčních kanceláří, byla uzavřena SoD s firmou IKKO Hradec Králové, s.r.o.. Tato projekční kancelář má nejen dobré reference, ale předložila také nejvýhodnější nabídku. Celková cena projektové dokumentace, včetně prováděcí dokumentace, rozpočtu stavby, geologie a geodetického zaměření činí 1 303 170 Kč včetně DPH.

V červnu proběhlo jednání, na kterém bylo předloženo variantní řešení umístění vodovodu i kanalizace s cílem minimalizovat zábory pozemků v majetku soukromých osob. Současně proběhlo jednání se starostou obce Říkov, kde bude nový vodovod napojen, abychom získali souhlas zastupitelstva obce.

V průběhu měsíce září budou projektanti postupně obcházet všechny nemovitosti na Doubravici a řešit s vlastníky domů místa napojení. O přesných termínech budou občané Doubravice včas informováni.

Projekt rekonstrukce úpravny vody

Zub času se začíná projevat i na stávající technologii v úpravně vody. Údržba je prováděna pravidelně každý rok, i přesto dochází postupně k častějším poruchám, které se vždy daří relativně rychle opravit a není tak ohrožena jakost vody, ani její dodávka. Nicméně bylo v letošním roce zadáno zpracování projektové dokumentace řešící celkovou rekonstrukci celé technologie se zajištěním vyšší životnosti, než tomu bylo doposud – veškeré potrubí bude nově z nerezavějící oceli (v současné době je vše provedeno z lepeného plastu, který značně degraduje) a bude vyměněna celá filtrační technologie včetně řídicího systému. V současné době jsou vypsané dotační programy podporující nové zdroje pitné vody, ale i zajišťující rekonstrukci stávajících zdrojů. Naší snahou bude získat z nějakého vhodného dotačního programu alespoň část finančních prostředků.

Venkovní učebna a školní zahrada

Ve spolupráci se Základní školou Rychnovek – Zvole řešíme projekt nové venkovní učebny v prostoru stávající garáže, která je ve špatném technickém stavu. Dokumentace je již zpracovaná a nyní čekáme na vydání pravomocného stavebního povolení. Smyslem celého projektu je zvýšení kvality vzdělání žáků v klíčových kompetencích – přírodní vědy. V červnu byla podána žádost o dotaci v programu „ 48. Výzva IROP – Vzdělání – SC 5.1“ a v programu MAS „Výzva č. 1: MAS

Mezi Úpou a Metují, z.s. – IROP - Infrastruktura pro zvyšování kvality a dostupnosti vzdělávání“. Nová učebna je určena pro 18 žáků a bude sloužit k výuce přírodních věd na 1. stupni ZŠ. Dle zpracovaného rozpočtu celkové náklady projektu činí 2 766 551 Kč, z toho výše dotace je 1 605 500 Kč. O tento dotační program je veliký zájem, takže zda a v jaké výši nám bude dotace přidělena, se bude teprve rozhodovat.

Územní plán Rychnovek

Návrh nového Územního plánu Rychnovek je hotový. 27. 7. byla na úřední desce vyvěšena veřejná vyhláška – oznámení konání společného jednání o návrhu Územního plánu Rychnovek, které se uskuteční 29. 8. 2023 na MěÚ v Jaroměři za účasti všech dotčených orgánů státní správy. Toto jednání není určeno pro veřejnost, ale již nyní má každý občan možnost si osobně prohlédnout návrh Územního plánu v úředních hodinách na obecním úřadě, případně kdykoliv elektronicky na stránkách Městského úřadu v Jaroměři (součástí veřejné vyhlášky je odkaz, po jehož rozkliknutí budete přesměrováni přímo na stránku, kde si lze celý obsah ÚP Rychnovek stáhnout). Již nyní má každý možnost a právo, pakliže s návrhem nesouhlasí, podat námítku, která musí být podána písemně na stavebním úřadě v Jaroměři. **Termín pro podání námitek byl dle zákona stanoven na 11. 9. 2023.**

V následném kroku, po projednání všech námitek dotčených orgánů státní správy a případných námitek občanů, proběhne VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ za účasti všech občanů naší obce, kteří o to projeví zájem. O přesném termínu konání tohoto veřejného projednání, kde bude možné se dotazovat přímo zpracovatelů Územního plánu Rychnovek, budete včas informováni. Následně bude mít každý občan další prostor pro podání námitek či připomínek k návrhu ÚP.

Rekonstrukce kuchyně MŠ

Jak jsme vás informovali v dřívějších číslech obecního zpravodaje, v loňském roce byla zpracována projektová dokumentace kompletní rekonstrukce kuchyně v mateřské škole. Na jaře proběhlo výběrové řízení na dodavatele stavebních prací a dodavatele vybavení gastro technologie.

Nejvýhodnější nabídku (na stavební práce) podala Stavební společnost Žižka spol. s.r.o., ve výši 1 227 475 Kč bez DPH.

Nejvýhodnější nabídku (vybavení gastro technologie) podala GAST-PRO s.r.o. 1 380 884 Kč bez DPH.

S oběma firmami byla uzavřena SoD s tou podmínkou, že smlouva je platná pouze v případě, kdy obec Rychnověk získá dotaci z programu *VPS-232-1-2023 Podpora obnovy a rozvoje materiálně technické základny regionálního školství v působnosti obcí*. Uzavření SoD bylo jednou z podmínek výše uvedeného dotačního programu.

V rámci této výzvy bylo v celé ČR podpořeno pouze 31 projektů v celkové výši 373,5 mil Kč, zbylých 269 projektů nikoliv. Skončili jsme na celkovém 48. místě, což je skvělý výsledek, ale bohužel jsme dotaci nezískali (17. místo pod čarou). Přesto se pokusíme se stejným projektem podat žádost znovu, pakliže bude obdobný dotační titul vypsán. Pokud by nebylo možné znovu žádat o dotaci, bude na zastupitelstvu, zda celý projekt i přesto zahájíme.

Znovuotevření obchodu s potravinami

V červnu konečně došlo k zahájení provozu obchodu s potravinami v prostoru obecního úřadu v Rychnovku. Celá akce byla časově náročná. Podmínkou znovuootevření obchodu bylo najít vhodné prostory, které jsou v majetku obce. Varianta, že bude obchod zřízen v budově obecního úřadu, byla vyhodnocena jako nejlepší nejen vzhledem poloze, ale i proto, že tak budou soustředěny služby občanské vybavenosti do jednoho místa (obecní úřad, pošta, knihovna, obchod).

Přáli jsme si obchod otevřít veřejnosti co nejdříve. Ale nejprve jsme museli vyřešit otázku, kam s poštou? Proto bylo vytvořeno místo pro umístění mobilního kontejneru, který je plně vybaven pro fungování Pošty Partner. Následně mohly začít stavební úpravy v budově obecního úřadu tak, aby splňovaly hygienické předpisy. Zároveň jsme přestavbu využili k rekonstrukci obou toalet

Mít obchod s potravinami v obci není samozřejmostí. Důvod je prostý – finance. Provoz takové prodejny je snad ve všech menších obcích ztrátový, tím spíše, pokud je v dojezdové vzdálenosti větší město, kde lze pohodlně nakoupit ve velkém a ve slevách. Tyto možnosti bohužel malé „obecní“ obchody s potravinami nemají. I proto naše obec bude přispívat na provoz obchodu. Jednak byl prostor nového obchodu dočasně přenechán k bezplatnému užívání (v bývalém prostoru, který byl v soukromém vlastnictví, toto samozřejmě nebylo možné) a dále po třech měsících provozu budeme vyhodnocovat náklady na provoz obchodu a případnou výši příspěvku ze strany obce. Výše podpory bude samozřejmě předmětem jednání obecního zastupitelstva. Od příštího roku bude dále možné, pokud zůstanou v platnosti stávající podmínky, čerpat příspěvek z Královéhradeckého kraje ve výši 35 000 Kč/rok.

Tímto bychom vás chtěli požádat, využijte možnosti nákupu v „našem“ obchodě, i když jsou ceny vyšší, než nabízí okolní supermarkety. Na druhou stranu cesta do Jaroměře také něco stojí. I díky tomu se nám společně podaří udržet obchod v provozu za rozumného spolufinancování.

Je to stejně jako s Poštou Partner – jakmile se jednou pošta, či obchod zruší, je velmi obtížné znovu tyto služby obnovit. I proto jsme investovali finanční prostředky v řádu několika set tisíc Kč do vytvoření nového prostoru pro poštu. Jednou z priorit zastupitelstva je udržet tyto služby v naší obci a nenechat pobočku zrušit tak, jak se tomu dělo v minulých měsících napříč celou republikou.



Činnost technických služeb

Od konce jarních měsíců bylo hlavní činností pracovníků „TSM“ sečení trávy a úklid veřejných prostorů. Mimo to bylo třeba řešit řadu dalších bodů:

- Drobné opravy v budovách ZŠ, MŠ a obecního úřadu
- Servis obecní techniky
- Oprava pískoviště v MŠ
- Postupná rekonstrukce bývalé vrátnice vedle teska
- Oprava laviček
- Oprava kurtů na Doubravici
- Údržba hřbitova a oprava ploch kolem hrobových míst
- Ořezávání větví
- Pravidelná likvidace bioodpadu



Činnost místních spolků

SK Rychnovek – HC Rychnovek

HC Rychnovek jako tradičně odehrál v sezoně 2022-2023 Jaroměřskou hokejovou ligu neregistrovaných týmů, přičemž první zápas se uskutečnil již 15. 9. 2022. Celkem jsme i s play-off odehráli 27 zápasů s celkovým skóre 117:95 (16 výher, 2 remízy, 9 proher).

Po základní části jsme získali Prezidentský pohár za 1. místo, což jsme dokázali podruhé v naší krátké historii. Do play-off jsme šli jako favorité, ale musím podotknout, že soutěž byla letos velice vyrovnaná, například rozdíl mezi prvním a šestým místem byl pouhých 6 bodů.

Ve čtvrtfinále jsme hráli s týmem HC Hořice, kdy jsme po zápasech 1:6, 5:2, 3:2, 4:3, postoupili do semifinále. Tam jsme bohužel po zápasech 2:5 a 2:7 vypadli s týmem Street Max Team. Naše zklamání se dále umocnilo v zápase o třetí místo, kdy jsme prohráli 5:6 s týmem Bastion Bruins Jaroměř. Celkově jsme obsadili krásné 4. místo z 11 týmů.

V sobotu 25. 3. 2023 jsme se rozloučili s hokejovou sezónou na turnaji ve Dvoře Králové nad Labem. Zde jsme prohráli ve finále 1:2 s Juta Team a obsadili 2. místo.

V sezóně také po dlouhé pauze proběhlo tradiční vánoční bruslení na Boží hod 25. 12. 2022. K dobré vánoční atmosféře přispěl zápas HC Rychnovka proti veteránům, který skončil vítězstvím veteránů. Poté bylo naplánováno posezení a zhodnocení zápasu v obecním domě Tesko.

Děkujeme za podporu obci Rychnovek a také za přízeň fanoušků. Letos jsme ukončili 19. hokejovou sezónu. Náš nadšený sportovní tým se bude dále připravovat na 20. jubilejní sezónu, ve které budeme samozřejmě chtít zabojovat o vítězství a tím si připsat zlatý hattrick, tedy třetí titul.

Sestava: Martin Novotný, Jan Čáslava, Jiří Válek, Jan Hrdlička, Jakub Šmíd, Pavel Luňák, Jan Duben, Ladislav Karel, Martin Karel, Václav Hrdlička, Luďek Hrdlička, Jan Khol, Josef Khol, Tomáš Městecký, Vladislav Hanuš, Jiří Kábrt, Michal Macek

Za HC Rychnovek Tomáš Městecký (asistent trenéra)



Kulturní život v obci

V minulém čísle zpravodaje jsme vás zvali na mnoho kulturních akcí pořádaných obecním úřadem a místními spolky. Nejprve se uskutečnilo doubravické world rallye, které letošní závodníky potrápilo svou zapeklitostí. I přesto se všem účastníkům podařilo dojet či dojít a své vozidlo dotlačit do cíle, za což získali cenu dle umístění v celkovém hodnocení.

O dva týdny později se uskutečnil autobusový zájezd do pražského divadla na představení Terasa, ve kterém zářily známé hvězdy jako Dana Morávková, Rudolf Hrušínský, Jana Švandová, Kateřina Brožová a další. Příští jaro se budeme snažit zorganizovat výlet na muzikálové představení, které, doufejme, osloví ještě více účastníků. Rádi bychom poděkovali paní Velackové, která se zhostila role zájezdové průvodkyně.

Nechybělo ani každoroční pálení čarodějnic za organizace SDH Zvole. O filipojakubské noci se u hranice na zvolských drahách sešlo mnoho čarodějnic a čarodějů ukrývajících se po celý rok v naší obci. Pro děti byl připraven soutěžní program s mnoha disciplínami, kde nechyběl například let na koštěti.



Druhou květnovou neděli, v den matek, jsme přivítali celkem 11 nových občánků. Tyto slavnostní chvíle jsou velmi krásné a jsme moc potěšeni, že v naší obci přichází na svět tolik dětí. Ještě jednou jim tímto přejeme mnoho zdraví a vždy správný směr na jejich cestě životem. Rodičům nekonečně trpělivosti, sil a lásky.

Červen, coby poslední měsíc školní docházky, byl nabitý. První víkend byl jako každý rok věnován našim nejmenším, totiž dětem. V areálu SK Rychnovek byl připraven dětský den s bohatým programem. Děti si mohly na jednotlivých stanovištích vyzkoušet různé, nejen pohybové aktivity – skok v pytli, střelbu ze vzduchovky, lov rybiček, chůzi na chůdách, hod na cíl, ale i třeba slackline (chůzi po provaze). Nechybělo ani přetahování lanem či kousání dortu. Za splnění úkolů si děti odnesly pěkné ceny.



O týden později se na návsi v Rychnovku konaly oslavy založení sboru dobrovolných hasičů. Letos jsme společně oslavili již 140. výročí. Sobotní program byl zahájen slavnostním průvodem obcí, jehož cílem bylo vysvěcení opravené zvoničky z rukou pana faráře Adama Depy. Následovaly ukázky kynologie v součinnosti s MP Jaroměř, kdy jsme mohli například vidět, jak probíhá zajištění zloděje. K příjemnému odpolední hrála dechová hudba Stavostrojka, kterou ve večerních hodinách vystřídal kapela Hektor. Bohaté občerstvení také nechybělo.



15. června bylo další pěkné odpoledne, s dovolením ho označím za sousedské setkání, které bylo zpestřené vyprávěním pana Václava Němce, syna autora knížek o historii našich obcí. Tentokrát bylo odpoledne věnováno Zvoli. Na podzim plánujeme uskutečnit obdobnou besedu i o Rychnovku. O podrobnostech vás budeme včas informovat.

Dne 1.července 2023 SK Rychnovek pořádal každoroční volejbalový turnaj smíšených družstev, který se odehrál na tenisových kurtech v Rychnovku. Zúčastnilo se celkem 9 týmů. Vítězem se stal tým z Hronova po těžkém boji ve finále s týmem z Josefova. Poděkování patří všem, kteří se na přípravě a realizaci turnaje podíleli + poděkování všem týmům za pěknou hru.

V červenci se dále, i přes dovolenkové tempo, podařilo uskutečnit další ročník Doubravicko – zvolského úpění, které bylo opět doprovázeno mnoha plavidly domácí výroby. Video report můžete nalézt na facebookových stránkách pod názvem „Spolek vodních sportů Zvole“.





Plánované kulturní akce

Kalendář nadcházejících akcí pořádaných SK Rychnovek

- 19.8.** Tenisový turnaj dvojic
- 20.8.** Tenisový turnaj čtyřher
- 28.9.** Každoroční čtyřboj dvojic
- 28.10.** Posvícení v Rychnovku

SK Rychnovek vás srdečně zve na „Sousedské posezení“ spojené s oslavou 25. výročí založení Sportovního klubu Rychnovek, které se uskuteční dne **26. srpna 2023 od 14 hod.** v areálu SK Rychnovek. Bude připraveno bohaté občerstvení, pro děti zajištěno malé překvapení, od 18 hod. nám zahraje k poslechu a tanci hudební skupina RELAX music - Jaroměř.

Výročí Základní školy Rychnovek - Zvole

V letošním roce oslaví základní škola na Bunkuli 140 let od svého založení. Ve spolupráci s vedením základní školy připravujeme k tomuto výročí malou výstavu v budově školy zaměřenou na její historii. Dále se můžete těšit na vyprávění pana Malíře – kronikáře obce a další doprovodný program, o kterém vás budeme včas informovat.

Toto krásné výročí společně oslavíme v sobotu 23. září

Dále chceme požádat nejen pamětníky obce o pomoc – viz plakátek



Na podzim oslavíme už

140 let

naší základní školy na Bunkuli

Máte doma staré fotografie školy,

paní učitelky, spolužáků?

Zapijte nám je pro chystanou výstavu

k naškenování (vytvoření kopie).

Fotografie můžete nosit na obecní úřad.

Moc děkujeme!



Kalendář nadcházejících akcí pořádaných SDH Zvole

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ VE ZVOLI
Vás srdečně zve
na

POUŤOVOU ZÁBAVU

v sobotu **2.9.2023**
.....
k tanci i poslechu zahráje
ZEUS
z Dobrušky

od **20:00** hod
v hasičské zbrojnici
ve Zvoli

7. - 9.10. Posvícení ve Zvoli